

给困难群众一个安全舒适的家

蒲城街道积极开展农村危房改造

□记者 杨元琪
通讯员 和佳佳

本报讯 “俺家的房子住几十年了，早该修了，就是没钱，现在街道给俺申请了改造资金，真是雪中送炭。”面对街道的帮助，卫东区蒲城街道蒲城村居民王仙热泪盈眶。

王仙是村里的低保户，今年70岁，老伴早年去世，膝下两个女儿，大女儿远嫁，小女儿患有精神疾病生活不能自理，家中没有稳定的经济来源，生活十分困难。在此次危房改造申报时，街道工作人员主动找到她，帮助填写申请表，目前申请已经批下来了。在蒲城街道，像王仙这样在街道帮助下住进安全、舒适的新房子的居民还有很多。

据蒲城街道办事处副主任柳向乐介绍，蒲城街道地处城郊，辖区均为农村，部分困难群众的住

房年久失修、破陋不堪，存在安全隐患。近年来，为解决一批危农户住房难问题，街道充分利用“双联”、“两个共同”等载体活动，协调相关单位积极争取资金，对危农户的住房进行了重建、改造和维修。

长期以来，蒲城街道组织工作人员及早深入各村住户，认真做好排查，特别是对五保、低保、困难户和残疾人住房实地勘察，把无法居住、条件较差的危房登记造册，拍照记录，建立一户一档，保存好房屋信息等档案资料。

今年初，蒲城街道多方筹集资金开展危房改造工作并成立了以党政一把手为组长的危房改造领导小组，制定实施方案。经多次班子会议研究决定从危房改造摸底户中筛选出符合条件的住户进行具体帮扶。

柳向乐说，截至目前，蒲城街道确定的18个危农户已得到审批，正在进行修建房屋的前期准

备。房屋建成合格后，每户将得到7500元的危房改造资金。下一步，蒲城街道将继续寻求相关部门、单位、社会团体的关注和支持，多方争取项目和资金，切实为群众办实事，解决实际困难。

【相关新闻】 居民吃上“放心水” 蒲城街道积极践行“三查三保”

又讯 “签了这个协议，俺村的吃水问题算是解决了，村里终于能吃上干净的水了，真是多亏了街道办事处。”近日，蒲城街道门楼张村党支部书记张伟峰激动地说。

据悉，按照“三查三保”中第三项查保“查保障民生、服务群众和社会稳定情况，着力化解各类社会矛盾，确保大局和谐稳定”的工作要求。近期，蒲城街道进行

了深入细致的走访和调查。在查保障民生政策落实的工作中，工作人员得知去年街道四个村的安全饮水工程顺利建设，居民已于年初吃上了“放心水”，但是由于管道漏水和后期水费收缴等问题，前段时间三个村的供水又受到影响，街道立即与区相关部门协调，对管道进行维修，又动员各村签订了《安全饮水供水协议》和《农村人畜“安全饮水工程”自负费用分担协议》。目前，此前出现饮水问题的三个村的居民都喝上了干净的饮用水。

蒲城街道工作人员告诉记者，下一步，街道将继续加大对惠民政策的检查力度，重点查农村低保、优抚、大病救助和危房改造等各项惠民工作的落实情况，深挖落实不到位的根源，发现的问题要及时解决，确保各项惠民举措不折不扣落到实处，从源头上促进和谐、保稳定。

卫东区临时救助解民困

□记者 王民峰
通讯员 毛思周 冯红艳

本报讯 8月21日，记者从卫东区民政局低保管理中心获悉，今年以来，该区已累计临时救助群众314户、1012人次，发放临时救助资金4082万元，为困难群众顺利度过困境送去了“及时雨”。

据悉，为确保辖区困难群众及时得到帮助，卫东区民政部门对特困群体进行逐户走访，以便第一时间掌握他们的生活现状。7月底，东高皇街道民政所工作人员发现辖区上徐村低保户张牛的妻子因烧伤瘫痪在床，生活亟需帮助，便为其申请了临时救助金。8月4日，该区民政局低保管理中心工作人员带着2000元临时救助金，东高皇街道民政所工作人员又买来大米、面粉和食用油，一起送到了张牛家中。

卫东区民政局有关负责人表示，自“三查三保”活动开展以来，民政部门着力解决困难群众所需、所急、所盼，全面自查，建立近、中、远期整改台账，确保排查问题不缺不漏，整改任务清晰明确。

繁荣街社区免费开展少儿暑期书画培训

□记者 李霞 通讯员 郑卫华

本报讯 “这个四年级的小朋友字写得真不错，顿笔行笔一眼就能看出来。”8月19日下午，在卫东区五一路街道繁荣街社区开办的社区暑期书画义务辅导班学生作品展示评比中，获得一等奖的小朋友刘园园听到家长们的夸奖，手捧奖状笑开了花。

该街道负责人朱淑珍告诉记者，今年暑假，该社区考虑到辖区内一些独生子女家庭和留守儿童，父母工作忙，孩子在家无人看管的难题，免费为辖区孩子们开办了为期一个月的暑期书画培训班。此次培训班邀请到了中国书法协会会员左德伦老师，课程分硬笔书法、软笔书法，每周二、四、六上午上课，共60个课时，吸引了辖区15名孩子前来学习。教学过程中，老师手把手地对每一个孩子从握笔姿势到下笔力度进行指导，对学生的不当姿势和错误写法一一进行纠正。



8月19日，在繁荣街社区活动室展出的社区少儿书画作品，引得观看的居民交口称赞。

本报记者 李英平 摄

在培训班即将结束之际，繁荣街社区为孩子们举办了作品现场展示活动，社区邀请书画老师和辖区部分居民担任评委，投票评选出一、

二、三等奖，社区还为取得名次的孩子颁发了荣誉证书和奖品。

现场交流之际，很多家长表示非常赞同社区的这种做

法，一方面帮助他们解决了孩子无人看管的难题，另一方面也让孩子们真切地体会到了书画艺术的魅力，并表示希望社区以后多举办类似的活动。

五一路街道召开“三严三实”专题教育学习研讨会

□记者 李霞 通讯员 赵静

本报讯 “通过近段时间的学习，感觉自己收获很大，‘三严三实’标准就像一面镜子，帮助我查找不足，以便及时改正，更好地服务群众。”8月19日，卫东区五一路街道康复社区党支部书记魏巧枝感慨地说。

8月17-18日，五一路街道以党支部为单位，分层次召开“三严三实”专题教育第一专题学习研讨会，全体党员干部围绕“严以修身，加强党性修养，坚定理想信念，把牢思想和行动的‘总开关’”的活动主题，互相交流学习心得，展开热烈讨论。

据了解，为确保学习研讨会顺利召开，学习研讨前，街道党工委专门制定了“三严三实”专题教育学习研讨计划，对三个专题的学习研讨时间、形式及重点、研讨内容、上报材料等方面进行了明确要求，并采购了6套学习教材，分发到机关和5个社区党组织，先后开展了1次微型党课专家辅导和8次集中学习，结合个人自学，与会人员做好了充分的发言准备。

铁北社区：社区服务步入“微时代”

□记者 王民峰 通讯员 何洋

本报讯 步入“微时代”，微信已不仅仅是聊天工具了，不少社区已开始尝试以微信创新社区管理。“俺社区的微信平台特别方便，足不出户就能了解到很多优惠政策。”8月21日，提到社区微信平台，家住卫东区北环路街道铁北社区居民叶倩楠说，社区微

信平台服务特别贴心，真正做到了“无微不至”。

据了解，今年8月初，铁北社区推出微信号为“tiebeishequ”的铁北社区工作平台，尝试以微信方式创新服务模式，为居民提供更丰富、更便捷的社区服务，在辖区显著位置公示了微信服务号，居民用手机“扫一扫”二维码即可轻松添加。

“居民添加社区微信工作平台后，能够掌握社区提供的各类为民服务资讯，提高了居民对社区各项服务政策的知晓率。”铁北社区党支部书记徐斌说，社区微信服务平台可及时解决居民的疑问与困惑，让社区服务与居民需求实现无缝对接，切实解决服务群众最后一公里的问题，“不仅为居民节省了办事时间、节约了办事成本，也吸引

了辖区更多居民对社区的关心，给社区建设增添了生机与活力。”

如今，铁北社区微信服务平台已成为居民茶余饭后的话题，不少老年人也爱上了微信。居民张大妈说：“现在，我每天都得看看俺社区的微信服务平台发布的信息，俺有个啥事不明白，也能在微信上咨询，真是既省时又省力，俺得给这个平台点个赞。”

东安路街道集中开展计生宣传活动

□记者 李霞 通讯员 赵凯

本报讯 为了全面贯彻计划生育政策宣传，8月12日至8月19日，东安路街道人口计生办利用8天时间集中开展宣传活动。

据了解，为了配合此次活动，该街道人口计生办全面制作更新了计生文化宣传栏、人口计生园，并重新升级改造社区计生文化长廊，悬挂宣传标语和计生文化小知识，让居民群众在休闲娱乐的同时能够了解到最新的计生政策。此外，该街道人口计生办通过印发宣传材料、义务咨询等形式，做好主题活动宣传，先后发放宣传页1200余份，横幅10余条，接受业务咨询300余人次。同时，专门制作了一批计生业务办理流程“掌上卡片”，免费送给辖区居民和流动人口中的育龄夫妇。

医疗专家进园丁社区义诊

□记者 牛超/文 彭程/图

本报讯 8月21日下午，在卫东区优越路街道园丁社区居民活动室，九三学社卫东支社联合市第一人民医院的医疗专家开展了健康知识讲座和义诊。

当天下午3时许，结合当

下高血压、糖尿病、心脑血管病高发的态势，医疗专家利用自己制作的课件、结合大量临床病例，用生动的语言向居民传授心脑血管疾病的防治、糖尿病预防及注意事项、老年病的护理及健康饮食与合理膳食等常用的健身保健知识，引导居

民把被动地“为疾病花钱”转变为主动地“为健康投资”。活动室里座无虚席，不少居民还边听边记笔记。

讲座结束后，医疗专家又到园丁社区卫生服务站，为社区居民义诊(左图)。义诊一直进行到下午六点多钟才结束。

